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As Erdős Kárpátokban csapataink 1426 oroszt fogolyul ejtettek — 
Belgrádot ismét bombáztuk — Danilow tábornok a tényleges orosz 
fővezér - Az angol-francia flotta újabb kudarca a Dardanellákban

A roppant kiterjedésű orosz arcvonalnak 
egyetlen szakaszán* folytak tegnap hevesebb 
harcok: az uzsoki hágó körüli magaslatokon, 
amelyeket meg nem rendíthető vitézséggel és 
kitartással védenek katonáink. Az oroszok­
nak a hágó körletének nyugati részén indí­
tott támadásai egymásután roppantak össze 
ágyúink és gépfegyvereink füzében és a zem­
pléni határszélen át csak az az 1425 orosz ka­
tona jutott át 7 tisztjével együtt, akik a ma­
gyarok hadifogságában akarják kip'henni 
borzasztó fáradalmaikat. Az itt-ott megújított 
orosz támadások nem téveszthetnek meg 
bennünket a helyzet felől, amely reánk néz­
ve a lefolyt két hét alatt igen kedvezően ala­
kult és nem ingathatják meg azt a bizonyos­
ságot, hogy az oroszok kárpáti offenzivája 
az ő véres, rettenetes módon veszteségteljes 
kudarcaikkal teljes befejezést nyert. — Az- 
orosz támadások ismétlődése csak befejező 
mozzanatai a megbukott orosz offenzivának 
és legföljebb arra való. hogy kitolja az osz­
trák-magyar hadsereg várható újabb nagyi 
akciójának megindulását.

Egy tudósításunk ma azt az érdekes tit­
kot pattantja ki, hogy az orosz hadsereg 
ténylegles fővezére Danilow tábornok, aki a 
régebben betegeskedő Nikoláj Nikolajevics 
nagyherceggel már három hónap óta meg­
osztotta a fővezérlet gondjait. így tehát a 
névleges fővezérnek megmaradt nagyherceg 
betegsége nem hoz változást az orosz főve­
zérletnek stem személyében, sem szellemé­
ben. Az orosz stratégia a jövőben is az em­
beranyag-pazarlás és a lehetetlen feladatok 
erőszakolása jegyében fog dolgozni mindad­
dig, míg a rengeteg vérveszteség a teljes, ka­
tasztrofális összeomlást meg nem hozza a 
cár haderejének.

A nyugati hadszíntérről szóló jelentésé­
ben a francia oífenziva balsikereinek folyta­
tásáról ad hirt a német főhadiszállás. A többi 
harcmezők közül a Dardanellák vidéke mu­
lat ismét élénkséget, ahol az egyesült angol­
francia flotta ismét megkezdte a tengerszo­
rosok ostromát, megint csak igen siralmas 
auspiciumok között. Az az athéni jelentés, a 
mely tegnap francia csapatoknak a szaroszi 
öbölnél történt partraszállását közölte, valót­
lannak bizonyult. A valóság az, hogy az an­
golok a vizen és a levegőben próbálták a Dar­
danellák körül kikutatni a törökök állásait,

kísérletük azonban egy páncélosuk súlyos sé- 
jrülésével. egy tengeralattjárójuk és egy re­
pülőgépjük elpusztulásával végződött.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, április 18. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Az általános helyzet változatlan.
Az Erdős Kárpátokban Nagypolány, Zel- 

lö és Telepócz mellett az orosz támadásokat 
véresen visszautasítottuk. 7 tisztet és 1425 fő­
nyi legénységet elfogtunk.

Valamennyi többi arcvonalon csak tü­
zérségi harc folyt.

A déli hadszíntéren nem volt semmi ese­
mény. A Belgrád környékéről indított szerb 
tüzérségi tüzelést, mint már több Ízben, ered­
ményesen viszonoztuk.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A duklai fronton
Eperjes, április 18. (M—g.) A duklai sza­

kaszon tegnap röv'd ágyuharc volt. Zboró 
tájékán orosz repülőgépek jelentek meg had­
állásaink fölött, de elűztük őket. Délelőtt az 
oroszok a Bártfa felé vezető országutat 
ágyazták.

ötvenhat vaggon tatár halott
Bukarest, április 18. Az oroszok a Kirli- 

babánál és Jakobenynél szenvedett véres ve­
reségeik után az elesett tatár katonákat be­
rakták a vasúti kocsikba és hazaküldték a 
halottakat, mert a tatár katonák ezt hadbavo- 
mulásuk alkalmával kikötötték. Az elesett ta­
tár katonák holttestei ötvenhat vaggont töl­
töttek meg.

Az orosz Przemysl
London, április 18. (Magyar Távirati Iro­

da,) Washbourne, a Times levelezője jelenti: 
Przemysl eleste után az oroszok hat automo­
bilon vittek élelmet Przemysl városába. Su- 
varow grófné naponta háromezer embert lá­
tott el élelemmel. Hubert tábornok, a várőr­
ség legidősebb tisztje, Przemyslben maradt, 
hogy megkönnyitsc a hivatalos dolgok át­
adását.

A trónörökös a lengyel- 
országi fronton

Sajtóhadiszállás, április 18. —- (Magyar 
Távirati Iroda.) Károly Ferenc József trón­
örökös április elején meglátogatta Kövess 
Hermann gyalogsági tábornok hadseregcso­
portjának Piotrokow és Tomaszow közelében 
levő csapatait. A trónörökös fölkereste a leg­
első sorban levő gyaloghadosztályainkat, 
majd a hadsercgcsoport-parancsnokság szék­
helyére ment és legteljesebb megelégedését 
fejezte ki örvendetes megfigyelései fölött, az­
után elutazott.

A németek harcai
az oroszok eJUen

Berlin, április 18. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Keleten a helyzet változatlan.

Danilow tábornok 
az igazi orosz fővezér

Berlin, április 18. A Heer und Politik ci­
nül lap Írja: Nikoláj Nikolajevics nagyherceg 
betegsége időszerűvé teszi azt a kérdést, váj­
jon uj főparancsnok áll-e az orosz hadsereg 
élére. A nagyherceg betegsége oly súlyos, 
hogy gondolni stem lehet arra, hogy a beteg 
nagyherceg képes legyen intézni az ilyen ha­
talmas hadsereg főparancsnokságával járó 
teendőket. Az óriási munkával járó terhet, 
mely evvel a tisztséggel össze van kötve, 
csak egészséges ember viselheti. A nagyher­
ceg azonban már számolt ezzel a körülmény­
nyel. — Betegsége ugyan csak most került 
olyan stádiumba, hogy kiváló orvosokat kel­
lett hozzá hívni, de súlyos szervi baja már 
régebben mutatkozott bizonyos jelensé­
gekben.

Ezek a jelenségek már januárban mutat­
koztak. Mikor 1915. január 20-án Danilow tá­
bornok, Nikoláj Nikolajevics nagyherceg bi­
zalmasa és barátja, a hadsereg vezérkarának 
önálló igazgatója lett, ez elsősorban azért tör­
tént, hogy a nagyherceget, akit már elővett 
a betegsége és nem volt többé teljesen mun­
kaképes, mentesítsék a terhektől. Danilow 
tábornok elsőrangú személyiség az orosz 
hadseregben. A cár főhadiszállásához tartoz-
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nak mint főhadsegédek Danilow tengernagy 
és fivére, Danilow tábornok. Mivel Nikoláj 
Niikolajevics nagyherceg és legnagyobbrészt 
a többi nagyhercegek is, békeidőben szintén 
a cár főhadiszállásához tartoznak mint fő- 
hadsegédek, ennélfogva Danilow tábornok­
nak előkelőbb állása volt a többi tábornokénál. 
Ilyenformán ugyanis tiszttársa volt az orosz 
főparancsnoknak. A cárnak összesen 55 fő­
hadsegédje van, akik Oroszország legelőke­
lőbb családjaiból származnak s igy ennek az 
állásnak a jelentősége nyilvánvaló.

Január óta tehát Danilow tábornok a fő­
parancsnokság ügyeinek valóságos vezetője, 
aki teljesen beteg barátja szellemében fog 
cselekedni. E férfiú megválasztásából más­
részt kitűnik, hogy mértékadó orosz körök­
ben nem gondolnak uj főparancsnok kinevezé­
sére. A nagyherceg ezentúl is a nevét adja a 
hadvezetéshez, hogy a nép tovább is a nagy­
hercegben lássa a háború vezérét. Mig a be­
tegség nem veszélyezteti közvetlenül a nagy­
herceg életét, addig nem neveznek ki uj fő- 
parancsnokot, de erre nincs is szükség. Da­
nilow tábornoknak ugyanis, mint a vezérkar 
önálló igazgatójának, ebben az újonnan kreált 
állásában olyan teljhatalom van a kezében, 
hogy minden tekintetben képes intézni a fő­
parancsnoki teendőket.

A cár a harctéren
Pétervár, április 18. A cár ma a frontra 

utazott.
Frigyes főherceg és a trónörökös 

bajor kitüntetése
München, április 18. (Magyar Távirati 

Iroda.) Lajos bajor király Frigyes főherceg 
tábornagy hadseregfőparancsnoknak a kato­
nai Miksa József rend nagykeresztjét, Ká­
roly Ferenc József főherceg trónörökösnek 
pedig a másodosztályú katonai érdemrendet 
a kardokkal adományozta.

A belga-francia harctér
Berlin, április 18. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Yperntöl délkeletre az angolok robban

A blokád-háhoru
Elstilyesztett görög hajó 

Rotterdam, április 18. Az Ellespontos 
görög gőzös, amely Ymuiden hollandiai ki­
kötőből indult el és Montevideo felé tartott, 
az Északi-tengeren torpedótól találva elsii- 
lyedt. A legénység megmenekült.

A „Kronprinz Wilhelm“
Genf, április 18. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Kronprinz Wilhelm német segédcirkálónak 
Newportnewsbe érkezése előtt utolsó munká­
ja az volt, hogy a Tamar angol gőzöst elsül­
lyesztette.

Zátonyra futott angol hajó
London, április 18. (Magyar Távirati Iro­

da.) Az Englatine angol gőzös egy német 
buvárhajó elől menekülve, zátonyra futott. A 
Folke svéd gőzöst megtorpedózták; a gőzös 
elsüly ed t.

A Dardanellák ostroma
Angol vereség a Sáros-öbölben

Konstantinápoly, április 18. (Miniszter- 
elnökség sajtóosztálya.) —- A főhadiszállás 
jelenti:

Tegnap délután egy ellenséges hydro- 
plant, mely a Sáros-öblön átrepült, tüzelé­
sünk annyira megrongált, hogy Sasliliman 
előtt a tengerbe zuhant. Egy más hydroplánt, 
amely leszállóit, hogy az elsőn segítsen, tü 
zelésiink elsülyesztett.

A „Nelson“ angol páncélos hajót és egy 
hydroplánt, melyek akkor közeledtek, szín 
téri elérték lövedékeink. A „Nelson“ vissza 
vonult. A hydroplán, mely a másik niegron 
gált hydroplánt vontatta, szintén vissza 
vonult.

Az „E. 15.“ angol tengeralattjárót, a Dar­
danellák szorosában, Karamlik Omartól ke­
letre, elsülyesztettük. A 30 főnyi személy 
zetböl 3 tisztet és 21 főnyi legénységet meg­
mentettünk és elfogtunk. Köztük volt a Dar 
danellák kerületének angol alkonzulja is.

A többi harcterekről nincs jelenteni való

Yperníöl délkeletre « angolok robban-! EwmökUrpMna-
tások után tegnap este a szorosan a csator- s J Manitou“ angol csapat-
nától északra levő magaslati állásunkba hatol- ^ hajó^és három terjedőt lőtt ki, de 
tak, de ellentámadásban nyomban ismét visz- * ' Minerva- angol cirkáló üldö-
szavertük őket. Csak három robbantási tol- * l ß w és zátonyra kény
csérért, amelyet az angolok elfoglaltak, folyik 1 imte legénységét pedig elfogta. Más hir
mé* a harc- I szerint a török torpedók eltalálták az angol

A Champagneban a franciák a tegnap- melynek 100 embere a
elölt általunk elfoglalt állás mellett egy árkot\c p ^ 
felrobbantottak, a nélkül, hogy előnyöket viv- e,l^er
tak volna ki. Az angol-francia flotta Enosnal

A Maas és a Mosel között csak tüzérsé-1 Hága, április 18. (Magyar Távirati Iro- 
gi harc folyt. I <ja ) a Handelsblad jelenti, hogy az angol-

A Vogézekben Stossweiler am Statteltöl I fraiwia flotta tiz csatahajója Enoshoz érke- 
délnyugatra elfoglaltunk egy előretolt francia! ^ Mytilene szigetnek az entente által va- 
hadállást. Metzeraltól délnyugatra előőrsein-1 ^ megszállása küszöbön van. 
két az ellenséges túlerő elöl az őket támo- «FŐSZ flott»
gató csapatokhoz vontuk vissza. , , „ ,. . „ . Konstantinápoly ellen
A nemre chapellet csata, áprills ,8. ,.Magy„ Távirati i,o-

Rotterdam, április 18. Az angol lapok ^ Times jelenti, hogy az orosz flotta 
French tábornok tüzetes jelentéséből ritkított I bombázta a Fekete-tenger csataldzsui part 
betűkkel a következőket emelik ki: A neuve\vidékét. Konstantinápolyira újabb csoport né- 
chapellei állások elfoglalása után jókora ké-1 met tiszt érkezett. 
sedelem állott be. A gyalogság ugyanis a tá­
madás hevessége folytán és mivel az ellen-1 Mjfatl0, április 18. Bombayból jelentik, 
séges lövészárkokon és a falusi épületeken I |)0gy (IZ indiai kikötőket elzárták a benszü 
át kellett haladnia, erősen felbomlott és né-l/g/f lakosság elől. Nagy csapatszállitmanyok 
mileg össze kellett szednie az egységeket, I vannak útban északi irányban, az ufghanisz- 
mélött tovább vonultunk, I tűni határ felé.

lietartóztatott 
katonai szállító

Visszaélések a nagyváradi 
sebesült katonák élelmezése 

körül
A temesvári cs. és kir. katonai parancs­

nokságnak feljelentése folytán a nagyváradi 
rendőrség tegnap letartóztatta Strasser Ala­
dárt, a nagyváradi csapat- és tartalék-kór­
házak szerződéses élelmiszer-szállítóját. A 
szállító az eddig megállapított adatok és ta­
núvallomások értelmében szerződésének nem 
tett eleget, ezzel megkárosította az államot 
és vétett a hadsereg fegyveres ereje ellen. A 
fölháboritó bűnesetről nagyváradi tudósítónk 
a következőket táviratozza:

(A rendőri nyomozás)
Scholler főhadnagy, a temesvári cs. és 

kir. hadbíróság ügyészi tisztje átiratot inté­
zett a nagyváradi rendőrséghez, amelyben 
közölte, hogy Strasser Aladár nagyváradi 
katonai élelmező ellen feljelentés tétetett, a 
minek folytán kéri a rendőrséget ez ügyben 
a nyomozás lefolytatására. Különös figyelmé­
be ajánlotta a rendőrségnek, hogy Strasser 
jelenlegi viszonyai és életmódja, valamint az 
ezelőtti magaviseleté között mutatkozik-e 
lényegesebb változás. Felvilágosítást kért ar­
ra vonatkozólag is, hogy Strasser folytat-e 
tékozló életmódot és kérte annak sürgős 
megállapítását, hogy nem élt-e vissza a kór­
házak élelmezésének kiszolgáltatásával.

A nagyváradi rendőrség bevezette a 
nyomozást s miután a temesvári katonai 
ügyészség által kért adatokat beszerezte, a 
vizsgálat lefolytatása végett Nagyváradra 
érkezett Scholler főhadnagy katonai ügyészi 
megbizott, aki a rendőrség közbenjöttével 
házkutatást tartott Strasser Aladárnak Uri- 
utca 14. szám alatti lakásán. A vizsgálatot 
vezető főhadnagy a meglévő adatok alapján 
magához vette a feljegyzéseket, 200,000 ko­
rona értékű takarékkönyveket és rendkívül 
értékes ezüsttárgyakat, nagy értéket képvi­
selő élelmiszerkészletet és Strasser Aladárt 
őrizetbe helyezés végett a rendőrségre kisér­
tette.

Két nap óta folyik a nagyváradi rendőr­
ségen Strasser Aladár ügyében a vizsgálat. 
Rengeteg tanút hallgattak ki, akik terhelő val­
lomásokat tettek a hadseregszállitó ellen. A 
bűnügy teljes képe tisztán áll már Scholler 
főhadnagy előtt, aki a visszaélések több ágát 
állapította meg.

Az adatok és tanúvallomások alapján a 
vádak a következők:

(A vádak)

Az indiai lázadás

Az élelmező az előírásos 150 gramm hús 
helyett csupán 100—120 gramm húst adott 
a beteg katonáknak. Az 500 gramm napi ke­
nyéradagnak úgyszólván csak a felét szolgál­
tatta ki. Minden 50 liter tejbe 10—15 liter vi­
zet vég viteti és a szenvedő harcosok borle­
vesébe 40 tojás helyett legfeljebb 10 tojást 
vert s tojás helyett lisztet öntött a levesbe 

Az eddigi megállapítások alapján a vad 
szerint hasonló visszaélést követett el a va­
csora kiszolgáltatásánál is. Havonta 12 ízben 
kell húst adni a katonáknak, d február havá­
ban csak két alkalommal teljesítette ebbeli 
kötelességét. A délben megmaradt húst elő­
írás ellenére fölhasználta este. Zsírnak fel­
használta a sós vizet, amelyben egyes gyárak 
a sonkát főzik. A tejet lefölözték, vajat ke­
ltettek belőle és zsírként használták.

A katonai ügyész ezek miatt emelt vá-
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dat Strasser ellen, aki a rendőrségen ártat­
lanságát hangoztatta és amellett erősködik, 
hogy a szerződésben vállalt kötelezettségének 
lelkiismeretesen eleget lett.

Az ügyben nemcsak Nagyváradon, ha­
nem Kolozsvárott is folyik a vizsgálat. — A 
nagyváradi rendőrség megkeresésére Kolozs­
várott tegnap hatósági zár alá helyezték 
Strasser Aladár ottlakó fivérének ázleti köny­
veit is.

A katonai ügyészi megbízottnak az a vé­
leménye, hogy a nagyváradi katonai élelme­
ző bűnügye föltétlenül u katonai bíróság ha­
táskörébe tartozik, aminek következtében 
Strasser Aladárt minden valószínűség sze­
rint már holnap Temesvárra szállítja.

(A nyomozás előzményei)
A nagyváradi Vörös Kereszt és Jobbkéz 

hölgyei, akik a háború kezdete óta szinte em­
berfeletti szamaritánus munkát végeztek a 
nagyváradi kórházakban ápolt sebesült kato­
nák érdekében, a kórházparancsnokságtól 
engedélyt, illetve megbízást is kaptak arra, 
hogy a katonák élelmezését ellenőrizzék, mert 
a katonák részéről gyakran hangzottak fel 
nem egészen ellenőrizhető panaszok, hogy az 
élelmezés nem kielégítő. Strasser azonban 
olyan rapszodikusan és ügyesen járt el, hogy 
mikor hivatalosan ellenőrizték valamelyik 
kórházban, ott mindig kiadatta a teljes és él­
vezhető adagokat.

A Vörös Kereszt hölgyei azonban komo­
lyan vették az ellenőrzést és bizony betekin­
tettek a Strasser konyhájába is. — Ekkor 
Strasser a legbrutálisabban kiutasította az 
önzetlen, hazafias lelkesedéssel minden ide­
jüket feláldozó hölgyeket a konyhából, Ba­
logh Barnáné alezredesnél pedig, aki a hábo­
rús jótékonyság terén olyan él tekies munkát 
végzett, a legkvnlifi halhatatlanabb módon 
megsértette. Bocsánatkéréssel, az orvosi kar 
előtt fölvett jegyzőkönyvvel próbálta ezután 
a nagyobb kellemetlenséget elhárítani magá­
tól Strasser, azonban a skandalum ráterelte 
a figyelmet az ő machinációira és miután a 
temesvári katonai parancsnokság tudomást 
szerzett a Strasser tizeiméiről, megindittatta 
a nyomozást.

VÁROSI SZÍNHÁZ
MŰSOR:

HÉTFŐ: Az uj honpolgár.
KEDD: Tatárjárás.
SZERDA: Zsuzsi kisasszony.
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Debreoien legnagyobb, legelőkelőbb mongójo
BOTH Az ■ r B B. — TELETÖM 18-51.

Hitfőn — Kedden
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Szenzációs sláger!

i) BRAHMÁHOK

ram
Dráma 4 felvonásban. 

Érdekfeszitö izgalmas történet, kiváló 
rendezés és

az elsőrangú
Előadások kezdette délután 5 órakor. 

Rendes helyáruk. 
Folytatólagos bemenet.
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Kuropatkin jóslatai
a mostani háborúról

*
Az orosz-japán háború orosz fővezére: 

Kuropatkin tábornok, akit tudvalévőén bűn­
bakul állítottak oda a hatalmas orosz biroda­
lom szégyenletes vereségéért, kegyvesztett­
sége és száműzetése idejét annak idején ar­
ra használta fel, hogy négy vaskos kötetben 
megírta memoárjait, melyeknek hivatása őt 
tisztázni a súlyos vád alól, mintha az ő tehe­
tetlensége okozta volna Oroszország katasz­
trófáját. A rengeteg betűből, amelyet Kuro­
patkin az emberileg nagyon is érthető célra 
pazarolt, a legnagyobb tömeg csakugyan ezt 
a célt szolgálta, de az orosz fővezér annyi 
históriai adatot, hadügyi és gazdasági sta­
tisztikát és diplomáciai aktát használt föl mü­
véhez, hogy egész jogosan adhatta könyve 
alcíméül e sokat mondó címet: Az orosz-ja- 
pán habom tanulságai. Mert ha hadvezérnek 
nem is volt nagy Kuropatkin, oknyomozó tör­
ténetírónak annál érdekesebb s ez csak most, 
a dúló világháború közepén derül ki, mikor 
az egykor nagy befolyású katonapolitikus­
nak és volt hadügyminiszternek a jövendőre, 
tehát a mára vonatkozó jóslatai egymásután 
válnak be Oroszország legnagyobb ámula­
tára.

Könyvének legérdekesebb részében — a 
negyedik kötetben — ugyanis közli a volt 
hadügyminiszter azt a bizalmas memorandu­
mot is, melyet az orosz birodalom politikai 
helyzetéről, jövendő feladatairól s az ezek kö­
vetkeztében a hadseregre háruló kötelessé­
gekről terjesztett a cár elé s melyben mint­
egy programot adott a hadsereg számára. — 
Ez a program Kuropatkin szerint — a XX. 
század elején kerül végrehajtásra s az ese­
mények ime beigazolták, hogy a legyőzött 
hadvezér jósnak mindenesetre jobb volt, mint 
hadvezérnek.

A rendkívül nagy érdekű — pontokba sze­
dett — jelentés mindenekelőtt megállapítja, 
hogy a 18. és 19. században az orosz hadse­
reg megoldotta azokat a föladatokat, melye­
ket a históriai kényszerűség rótt reá. Meg­
nyitotta az utat a Keleti-tenger és a Fekete­
tenger partjaihoz s kibővítette a birodalom 
területét nyugat felé (Fehér Oroszország, 
Nagy Oroszország és Lengyelország), sőt 
dél felé (Kaukázus) és kelet felé (Középázsia) 
is. Az elmúlt két század harcai jobbára tá­
madó jellegűek voltak s Kuropatkin a japán­
orosz háborúban szenvedett vereségét főleg 
annak is tulajdonítja, hogy itt nem Oroszor­
szág volt a támadó fél. A XX. század elején 
azonban okvetlenül ki kell törnie a háborúnak, 
de már eleve meg kell barátkozni azzal a gon­
dolattal, hogy ebben a háborúban a halottak 
és elesettek száma — az eddigi háborúkhoz 
viszonyítva — irtózatosan nagy lesz. A had­
seregnek az egész világon fokozatosan tör­
tént szaporítása és megnagyobbitása, a kis 
békelétszámról a nagy hadilétszámra történt 
átmenet már eleve jelzi, hogy ebben a hábo- 
rubun sohasem látott óriás tömegeket fogunk 
a harcmezőkre dobni. Nyomatékosan kell rá­
mutatni arra is, hogy az elmúlt század má­
sodik felében az orosz hadsereg és főleg az 
orosz vasutak hadi fölkészültsége erősen el­
marad a többi európai hatalométól. (Vasúti 
hálózatuk hiányosságát az oroszok tudvalé­
vőén a háború óta mindannyiszor fölpana­
szolják, valahányszor Hindenburg éppen a 
vasutak nagyszerű kihasználása folytán dön­
tően megverte őket!) Az utolsó háborúk arról

is tanúságot tettek, hogy az orosz hadsereg 
lisztjeinek és altisztiéinek teljesítőképessége 
távolról sem kielégítő. Ugyancsak a legutóbb 
viselt háborúkban tűnt ki az is, hogy az orosz 
hadsereg taktikailag nincs kellően kiképezve.

Az orosz foglyok nagy száma, azoké, a 
kik szinte harc nélkül adják meg magukat, de 
a birodalom nemzetiségi bajai is, melyek a 
háború óta fölfakadtak, utólag beszédesen 
igazolják az orosz hadvezér nemzetiségi ag­
godalmait, mikor rámutat arra, hogy Orosz­
ország nagymértékű terjeszkedése mintegy 
40 millió nem orosz lakossággal szaporította 
az ország népességét, ami teljesen lehetetlen­
né tette egységes sereg alkotását, sőt erősen 
megnehezítette még a határ védelmét is. Ez 
annál döntőbb jelentőségű, minthogy a hadse­
regnek az utóbbi időkben a forrongó lakos­
ság fékentartásával és a belső nyugalom főn- 
tartásával is kellett foglalkoznia. Mindezek 
alapján — és figyelembe véve a szomszéd 
Németország és Ausztria és Magyarország 
roppant hadi felkészültségét, Kuropatkin óva 
inti a cárt: nehogy a mai nemzedéket táma­
dó háborúba vigye. Oroszországnak meg kell 
elégednie azzal, ha a saját határait meg tudja 
kellően védelmezni.

HÍREK
*

— Debreceni tisztek kitüntetése. A ki­
rály P u t n i k Béla 3. honvédgyalogezred- 
beli századosnak és Stiplosak Károly, a 
302. honvédgyalogezredhez beosztott 39. 
gyalogezredbeli hadnagynak az ellenség előtt 
tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül a 
hadidiszitményes 3. osztályú katonai érdem­
keresztet adományozta. — A király megpa­
rancsolta, hogy P é c h y Gábor 7. huszár­
ezredbeli főhadnagynak és Csabai István 
dr. 39. gyalogezredben tartalékos főhad­
nagynak az ellenséggel szemben vitéz maga­
tartásukért, továbbá Lévay József dr. 39. 
gyalogezredben és Krisanics Miklós 61. 
gyalogezredbeli tartalékos segédorvosoknak 
az ellenséggel szemben vitéz és önfeláldozó 
magatartásukért a legfelső dicsérő elismerés 
tudtul adassák.

— Abdul Hamid nagybeteg. Konstanti­
nápolyból táviratozzak: Smymából érkezett 
jelentések szerint Abdul Humid exszultán ál­
lapota aggasztó. Gyakran ájulások lepik meg. 
A volt uralkodó a politikai események iránt 
teljesen apatikus. Ha rövidesen nem fordul 
jobbra az állapota, alig él tovább három hó­
napnál. Betegsége: máj tágulás és gyomorrák.

— A harctérre a férje után. Budapesti 
tudósítónk jelenti: A püspökladányi rendőrség 
egy férfi ruhába öltözött nőt hozott be a fő- 
kapitányságra. A hölgyet Püspökladányon 
tartóztatták föl, mert gyanús volt. A főkapi­
tányságon megállapították, hogy a nő Palá- 
gyi Románná született Vörös Margit, egy hon­
védelmi minisztériumi tisztviselő neje. A fér­
je jelenleg a harctéren tartózkodik mint tar­
talékos hadnagy. Az asszony, akinek a férje 
közvetlen az esküvőjük után eltávozott, fér­
jét meg akarta látogatni és m-iután erre más 
mód nem kínálkozott, levágatta a haját és 
apjának utazási igazolványával óhajtott a 
férjéhez eljutni. Püspökladányon azonban út­
jában megállították. Miután a rendőrség meg­
győződött arról, hogy a fiatal asszonyt tisz­
tára a szerelem vitte az utazásra, az eljárást 
ellene megszüntette.

Boroevics tábornok és a sebesült ka­
tona. Boroevics tábornok a minap Kassán 
járt s ott találkozott az utcán egy sebesült 
katonával, aki egy népfölkelő vállára támasz-
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kodva, nehezen sántikálva vánszorgott elő 
re. A tábornok szóba ereszkedett a sebesült 
vitézzel és megkérdezte tőle: hová igyek­
szik. A sebesült elmondta, hogy egyik kór­
házból a másikba kell átmennie és nagyon 
nehezére esik a járás.

— Az ilyen súlyos sebesültnek nem sza­
bad gyalog járnia — mondta a tábornok.

És nyomban elküldte adjutánsát egy bér­
kocsiért. Időközben arra haladt egy katonai 
automobil. Boroevics tábornok megállította a 
kocsit, helyet adott a sebesültnek és meg 
hagyta a soffőrnek. hogy vigye el a szegény 
beteget a kórházba. Az utcán összegyüleke­
zett közönség lelkesen megéljenezte a tábor 
nokot. Másnap valamennyi kassai kórház pa­
rancsot kapott, hogy azokat a sebesülteket, 
akiknek nehezére esik a járás, kocsin szá 
litsák mindenüvé.

-• Vér a síneken. Halálos elgázolás tör­
tént ma délután a vasúti pályaudvaron. — 
Égy mozdony, amely a szerkocsival a nyol­
cadik vágányon haladt, elgázolta S z a t a i 
Bálint földesi születési! 67 éves debreceni 
kazánkovácsot. A szerencsétlenül járt em­
bert félholtan. csuromvéresen emelték ki a 
mozdony alól. Pár perc múlva a nagy vér 
veszteség következtében meghalt. A moz­
dony a bal combját és a jobb lábszárát ron­
csolta szét. — A vizsgálat megindult annak 
megállapítása végett, hogy' terhel-e valakit 
gondatlanság a halálos katasztrófa bekövet­
kezéséért.

— Milyen alattvaló a belga polgár? Az
egyik bécsi bíróság tegnap büntetőügyben 
azzal a kérdéssel foglalkozott, vájjon a bel­
ga állampolgár német alattvalónak számit-e?
A védő vitatta az osztrák biróság illetékes-

— Kitüntetett vitéz őrmesterek. A ki­
rály Bod a Miklós, Kelemen Lajos és L lisz­
tig Sándor debreceni VIII. csendőrkerület­
be!! címzetes őrmestereknek az ellenség előtt 
teljesített kitűnő szolgálataik elismeréséül a 
koronás ezüst érdemkeresztet a vitézség! 
'rém szalagján adományozta,

— Képsorsolás. A hadsegélvző hivatal 
közli, hogy a Pálfv-féle képek sorsolása va­
sárnap délelőtt megtörtént. Az első számú 

éne? a 24.?-ik, a második számú képet a 
477-ik szám nverte meg. A képek a hadse- 
vélvző hivatalban átvehetők délelőtt 10—12, 
délután fél 4—5 óra között.

— Felakasztotta magát az édesanyja! fej- 
fájára. Ma délután a járókelők értesítették a 
Hatvan-utcai rendőrposztot, hogy a temető­
ben egy sir fejfáján egy halott ember van 
felakasztva. A rendőr megjelent a helyszínen 
és megállapította, hogy- a halott Kis András 
■?2 éves református vallása debreceni szoba­
festő segéd, aki az édesanyja fejfájára akasz­
totta fel magát. A további nyomozás során 
megállapította a rendőrség, hogy Kis András

!t
legmagasabb árfo­

lyamon bevált
A DEBREGZENI

Rézizálog Rölcsönintézet Résztánytérseság
BANKOSZTÁLYA

Simonffy-u. 13. Telefon 298.

Kölcsönt ad
S0RSDE6VEHRE és 
ÉRTÉHPBPIROKHB

?«Srai P APUIBA- 
különlegességek óriási 
raktára MNDfiNFBLP J. 
TKNO fűszer- és gyarmat­
éra nagykereskedésében
pénzügyi palota. Telefon
70 rr.

Kiad«
lak ás. Három szoba 
előszoba és egyéb mel­
lékhelyiségekből állás la­
kás villany világítással 
kiadó. Sziv-utca 11.

Kereskedelmit véglett
leány, gépírásban jártas, 
irodai alkalmazást keres. 
Cim a kiadóban.

Keresek
egy német leányt, 
a kiadóhivatalban.

Cim

flyakcrlott
pénztárnoknő vagy ki­
szolgáló leány jó bízó 
nyltványokkal azonnali 
áilá-tkeres.Cime: Frieil- 
nél, Simonffv-utca 37.

SsáDTljnetU
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

légy
szobás modern utcai la­
kás mellékhelyiségekkel 

1 május 1 -re. ugyanott egy 
... , , ,, ,. „ , i üzlethelyiség azonnal ki-csalados ember es a csaladia a Csapo-utca adó. Miklós-utca 22.

88. számú házában lakik. Régóta betegeske­
dő ember volt a szerencsétlen véget ért szo­
bafestő. aki március 15, óta katonai szolgá­
latot teljesített, de éppen a betegsége miatt 
cl akarták bocsátani a katonaságtól. Mióta,____
beteg volt. a családja körében sem érezte iól malorn a napokban megindul, nme y

, , , mat fog nyújtani a t. vevoközónsegnek
rniekével 0nta Iriss zamatos kávéhoz és őrlött

keményen hant és ha pénzhez jutott, beült fűszereikhez jutni,
a korcsmába. Ma reggel 8 órakor ment el ott- Modern csemege-berendezés márvánv-pud- 
honról, nagyon kedvetlen hangulatban. Az likkal, valamint füszerberendezés kapható.

Állandóan nagy raktár csokoládé, raffia 
jutafonal és répa magvakban. Debreceni 

és Szegedi szappanokban.
Kocka cukor állandóan kapható! Modern 
berendezésű kávé-nagvpőrkőlde és füszer-

‘ ’ ’ alkal-

esetrő! Fehér rendőrhiztos vett fel jegyző- 
könyvet és K. Szalay Béla dr. -kerületi or­
vos vizsgálta meg a halottat. Miután kétség- ’ 
'elemi! megállapítást nyrert. hogv Kis András:

ségét, mert a vádlott, mint belga állampolgár, haját kezével vetett véget életének, a rend-
német alattvaló. A biróság elismerte, hogy a 
vádlottnak ez év februárjában — tehát olyan 
időben, amikor Belgium elfoglalása befejezett 
tény volt — történt kiszolgáltatása formális 
jogállapotot teremtett. A vádlott kiszolgálta­
tása a fennálló kiadatási szerződés értelmé­
ben történt. A kiszolgáltatási eljárásánál Né­
metország állami felségjogát elismerték. A 
bíróság véleménye szerint a vádlott egyéb­
ként Belgiumnak a németektől való elfoglalá­
sa ellenére sem vesztette el belga állampol­
gárságát.

— PHsenJ (Urquelle) ősforrás. Pilsenit ki­
zárólag csapolnak naponkint Markus Gambri- 
nus éttermében.

1 olt),
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Aktuális dráma, melynek minden egyes 
jelenete a Kárpátok véres küzdelmei 

alatt játszódik 3 részben.

ŐFELSÉGE és 
VILMOS CSÁSZÁR 

TALÁLKOZÁSA.
Aktuális.

Polldor mint ösvegy. Vígjáték.
betegség. Humoros.

Willy és a bőröndje. Humoros.
HE ÖLJ. Dráma.

E16.dt.ok keidete délután 6 órakor.
Kende* helyftrak.

Foly|at61agQó bemen#.*.

őrség megadta az engedélyt eltemetésére.
A Német-birodalom sorsdöntő órája

lémmel Frnhenius német alezredesnek híressé 
ált tanulmánya jelent meg. É füzet a bábom 

kitörése előtt jó pár hónapnál készült s ele­
ven aktualitásra azonban akkor tett szert, mi­
dőn a hadüzenetek elhangzottak. — Nagv- 
Rritrmnia. Oroszország. Franciaország érde­
keit tárgyalva, gvönvörii okfejtéssel mutat 
rá mindazon gyújtópontra, amitől egv világ­
háború tüzet foghatna. Az ellenséges hatal­
mak erőviszonyainak alapos mérlegelése 
után bámulatos előrelátással félti ki a várha­
tó nagy mérkőzés fordulatait és eredményeit. 
És Frnhenius munkájának ióslásszeriien 
hangzó következtetése igaz lett. „OIv hatal­
mas seregek felvonulása lesz várható, ami­
nőket az egész föld kerekén még soha sehol 
nem láttak.“

F. kiváló katonai szakértőnek páratlan 
éleslátással megirt tanulmánya megjelenése 
óta egyik kiadást a másik után érte és ma 
is egyre növekvő szenzáció erejével hat az 
olvasóra. Fordította Mikes Laios dr. Megje­
lent Radó Antal kitünően szerkesztett válla­
latában, a Magvar Könyvtárban Lamnel R. 

11 (Wodiáner F. és Fiai) kiadásában — Ára 60 
11 fillér.

j — Modern garzonlakások, egyszobás, für­
dő-, előszoba, központi fűtéssel és állandó me­
leg vízzel kiadók. Piac-utca 34.

Lindenfeld 1 Jenő
füszerkerezkedő

Városház-utca 2. sz. Telefon 79.
Meghívó.

ii tollánk és
iisülisiSíSéjuíll

1918 évi április hó 29-én d. e. 11 órakor
az intézet helyiségében tartandó
Vl-ik évi rendes közgyűlésére
a tisztelt részvényeseket meghívja

Hajdúböszörmény, 1915 március ho 2b.
Az Igazgatóság.

A közgyűlés tárgyal:*)
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése. _
3. Az 1914. évi zárszámadás és merleg el­

bírálása, valamint az ’ igazgatóság es 
felügyelő-bizottság részére a felment­
vény megadása.

4. Hat igazgatósági és '4 választmányi tag
választása.

5. F.setleges indítványok.
*, Az alapszabályok 17. §-a szerint csak azon 

részvényes bír szavazati joggal, ki mint ilyen a 
közgyűlést megelőzőleg 60 nappal a részvénykönyvbe 
bejegyeztetett és aki részvényeit a közgyűlést meg­
előzőleg 3 nappal féritvény 'ellenében az intézet 
pénztáránál, vagy a Debreceni Ilitelbaak részvény- 
társaságnál letétbe helyezi.

Amerikai Standard

kévekötő fonál
arató-gépekhez

Kapható :

Sesztina Lajos
vaskereskedésóben, Piaca-utca 23.
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Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női dlvatárnház 
Külön szőnyegosztály ::

Szabott árak.

I
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Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.
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